

Однородные члены предложения



Русский
Язык

Выполнила Скорятина Анастасия 10 Б

Предложения с однородными членами. Знаки препинания в предложениях с однородными членами

...лющие на один и тот же вопрос,
...сящиеся к одному и тому же члену
предложения и выполняющие одинаковую
синтаксическую функцию:

...ма и во дворе все знали о моей беде.-

...обстоятельства;

...дела и **вышивала** крестиком

...тенка-однородные

сказуемые

Не являются однородными членами

- Повторяющие слова, которые используются для выражения усиления: И всюду — песок, песок...(В.Обручев); между ними ставится запятая. Повторяющиеся слова могут образовывать сложное слово, между ними обычно ставится дефис: старый-старый, едва-едва, чего-чего, поискал-поискал и т. п.;
- Сочетание двух глаголов в одинаковой форме (простое осложненное сказуемое): сказал так сказал; ступай возьми. Запятая между ними не ставится. Например: А я жду не дождусь, когда приедет весна...;
- Фразеологизмы с повторяющимися союзами: о том о сем, ни свет ни заря; запятая в таких сочетаниях не ставится;
-

Основными средствами выражения однородности являются сочинительные союзы и интонация, поэтому однородные члены предложения могут быть связаны:

- С помощью сочинительных союзов и, а, но, да и др.: И ты, и друг, и мой разум уже не внушают мне доверие.
- Без помощи союзов: Мне хочется безгласной тишины, безмолвия, безветрия, бесстрастия.(К.Бальмонт)
- Однородные члены предложения могут быть выражены одинаковыми и разными частями речи:
Татьяна верила преданьям простонародной старины: и снам, и карточным гаданьям, и предсказаниям луны.
(А.С.Пушкин) Между однородными членами ставится запятая: Для всех людей одни вериги: асфальты, рельсы, платья, книги... (М.Волошин)

- Точка с запятой отделяет распространенные однородные члены, особенно если они поясняются